
TORNATA DEL 4 DICEMBRE 1873 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E AVVOCATO G I U S E P P E B I A N C H E R I . 

SOMMARIO. Atti diversi. = Istanze del deputato Landuzzi per la nomina di un membro per uno schema 
di legge e spiegazione del presidente. — Seguito della discussione del bilancio di prima previsione del 
Ministero di grazia e giustizia pel 1874 — Approvazione di due ordini del giorno della Commissione, 
con aggiunte dei deputati Della Bocca e Nicotera — Al capitolo 8, Spese di giustizia, i deputati Righi 
e Parpaglia fanno osservazioni, a cui rivolge rispósta il guardasigilli — Ordine del giorno del depu-
tato Lazzaro, impugnato dal ministro e ritirato —• Interrogazione del deputato Guerrieri-Gonzaga 
sulla elezione popolare di due parroci nella provìncia di Mantova — Risposte del ministro di grazia e 
giustizia. = Domande dei deputati Serafini, Tasca e Pancrazi, e osservazioni su vari capitoli del 
relatore De Donno — Spiegazioni del ministro guardasigilli — Tutti i capitoli e Vanticelo sono ap-
provati. — Discussione dello schema di legge sugli stipendi ed assegnamenti deWesercito — Opposi-
zioni del deputato Perrone, e considerazioni in difesa dei deputati Farini, Fambri, relatore, e del mi-
nistro per la guerra — Osservazioni diverse del deputato Sella, e repliche del ministro e del deputato 
Fambri, relatore — Chiusura della discussione generale. 

La seduta è aperta alle 2 20 pomeridiane. 
PISSAVINI, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, il quale è approvato. 
MASSARI, segretario, espone il seguente sunto di 

petizioni : 
795. Termini Rosalia, figlia del fu conte d'Isnello, 

chiede che, in vista del cospicuo patrimònio consu-
mato dal di lei genitore nelle politiche vicende, le 
sia assegnata un'annua pensione. 

798. 11 Consiglio comunale di Acquare, provin-
cia di Salerno, fa istanza perchè nel tracciato della 
linea stradale della valle del Calore sia data la pre-
ferenza a quello che passa per il detto comune. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo : 
Per'motivi di pubblico servizio, gli onorevoli de-

putati: De Pasquali di giorni 15 ; 
Per affari particolari, Della Rocca di giorni 7; 

Mazzucehi di giorni 20; Silvani 'di. giorni 8 ; D'An-
cona di giorni 8; Finocchi di 3 giorni; Sigismondi 
di giorni 15 ; Gravina di giorni 20. 

(Sono accordati.) 
LANDUZZI. Ieri l'onorevole guardasigilli, nel ripre-

sentare il progetto di legge sull'esercizio delle pro-
fessioni di avvocato e di procuratore, ha dichiarato 
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che la procedura è finita g che non rimarrebbe che 
affidare il progetto medesimo alla stessa Commis-
sione che lo ha già esaminato. Mi pare che, essendo 
completata l'istruttoria, sia il caso che l'onorevole 
'presidente debba completare la Commissione che è 
mancante di un membro, e che sarebbe opportuno 
iscrivere tosto il progetto medesimo all'ordine del 
giorno. 

Io prego l'onorevole signor ministro a consentire 
a questa mia richiesta, che spero dalla Camera non 
sarà rigettata. 

PRESIDENTE. L'onorevole Landuzzi osserva alla 
Camera che nella tornata di ieri fu ripresentato dal-
l'onorevole ministro di grazia e giustizia il progetto 
di legge intorno all'esercizio delle professioni di av-
vocato e procuratore, e che fu dalla Camera appro-
vata la proposta fatta dall'onorevole ministro stesso, 
che questo progetto fosse rimandato alla Commis-
sione che già era stata nominata dal Comitato. Però, 
l'onorevole Sineo che faceva parte di quella Com-
missione, oggi non appartenendo più alla Camera, 
l'onorevole Landuzzi chiede che la Camera proceda 
a completare la Commissione medesima. 

Varie voci. Faccia il presidente. 
PRESIDENTE. Se la Camera lo crede opportuno, al-

lora mi riservo di farle conoscere il nome del depu-
tato che sostituirò all'onorevole Sineo. 

Quanto all'altra proposta dell'onorevole Lan-


